

## Conseil d'administration

20 février 2023

### Présents :

Evelyne Maton, Maureen Triolier, Jeanne Guerder, Cecile Pelle, Elorri Mora, Coraline Bergeron, Guillaume Guerder, Thierry Dorso, Victorien Chauchoy, Emmanuel Lecointe, Benjamin Delhal, Eric Marmain, Pierrick Cajot, Guillaume Haensler.

### Excusés :

Marie Guillaumin, Gaëlle Domblides, Hugo Claerbout, Vincent Dumais, Julien Mariyamathuranayagam.

### Invité :

Yannick Meunier, Directeur sportif

### Contrat d'engagement républicain

La ligue a l'obligation de fournir un contrat d'engagement républicain depuis début 2022, ce document indique que la ligue respecte les valeurs de la République.

Vote sur le document : validation à l'unanimité

### Actualités fédérales

- ✓ Formation de Formateurs d'Officiels Techniques

La ligue a accueilli une formation de formateurs d'Officiels Techniques le week-end du 18/19 février.

7 stagiaires étaient présents ainsi que la responsable emploi et formation de la ligue en tant que formatrice.

Une formation intéressante mais un peu rapide.

Plusieurs difficultés de mise en place puisque nous avons peu de formateurs actuellement. FORMABAD a fait une dérogation pour valider la compétition.

✓ Championnat de France Jeunes

La FFBaD a eu du mal pour trouver un organisateur pour le championnat de France Jeunes. La Ligue Grand Est s'est positionnée mais en demandant un soutien financier si un déficit est avéré.

Au début, la FFBaD voulait que les ligues participent au financement du déficit (5000€) mais les ligues ont répondu négativement.

Le championnat a été attribué à la ligue Grand Est, une aide via le dialogue de gestion sera faite.

Le cahier des charges et le règlement sont en travail.

La question de la qualification des champions régionaux est sur le tapis, le Président indique qu'il est contre ce dernier point.

✓ TOP 12

Des changements sont en cours.

Volonté de faire baisser le nombre de matchs à 5 par rencontre.

Les raisons sont multiples :

- Division attractive
- Modèle économique
- Retransmission télévisuelle
- Cohérence du calendrier international

Les élus se questionnent sur les raisons et l'impact sur les « plus petits » clubs.

✓ Accompagnement financier

La Ligue a eu la demande d'une joueuse qui aimerait entrer au pôle espoir mais qui habite loin.

La commission performance a travaillé sur le sujet. Elle est désireuse d'accompagner des jeunes éloignés. Par conséquent, une aide financière a été votée par la commission :

Ce dispositif est destiné aux polistes internes licenciés en Nouvelle-Aquitaine et étant au pôle espoir de Talence.

Distance domicile – pôle espoir*	Aide annuelle
0 à 100kms	250€
101 à 200kms	500€
201 à 300kms	1000€
+ de 301kms	1250€

\*base de calcul : domicile parental – outil : google maps

Pourquoi la différence est de 500€ entre les fourchettes de 101 à 200kms et de 201 à 300kms ?  
La base de réflexion pour cette aide est la base SNCF donc c'est le prix SNCF qui a impacté la réflexion.

La remise sur la carte jeune n'a pas été prise en compte.

Il faut faire attention de ne pas verser une aide supérieure au coût réel de déplacement.

### Future Series

Date : 6-9 juillet.

Appel aux bénévoles.

Une mise en place plus difficile, la présence du Tour de France vient surcharger les hôtels.

Des pistes sur des hôtels proches de l'aéroport.

Entrée payante : 5€ et 2€ pour les licenciés

Demande de faire une réduction de 5€ au club de Pessac.

Le COGIBAD veut aussi se joindre à l'organisation.

La date n'arrange pas Thierry pour la gestion des repas, il est en train de s'organiser.  
Sur la restauration, est-il possible de baisser les coûts ? Oui en affinant les quantités par rapport à la réalité.

La Ligue n'est pas figée à Pessac mais beaucoup de conditions sont requises.

Oradour sur Glane ou Brive : c'est compliqué par rapport aux aéroports.

### Championnats régionaux

Jeunes : 3-4 mars

Adultes : 8-9-10 avril

Jennifer est en recherche de bénévoles pour aider.

### Ressources humaines :

L'activité est assez importante.

Départ de Jessica le 19/02.

Ligue Nouvelle Aquitaine de Badminton

Maison Régionale des Sports  
2, avenue de l'Université 33400 TALENCE  
05.56.51.55.43 - [contact@lnaqbad.fr](mailto:contact@lnaqbad.fr)  
SIRET - 34302263800047

Homologation du départ de Nabil, il partira le 22/05.

En parallèle, arrivée de Aude et Clément.

✓ Remplacement de Jessica :

Volonté de maintenir le positionnement dans la zone SUD.

Les missions seraient similaires avec un besoin de compétence sur le sportif.

Guillaume H indique que le côté sportif dépendra aussi de la vision du recrutement du responsable de la performance.

Victorien questionne s'il ne serait pas intéressant d'inverser la chronologie des recrutements, des échanges se font sur ce point.

Tuilage entre Nabil et le futur recrutement.

Benjamin questionne le projet global : faut-il recruter sur cette zone ? Faut-il laisser des personnes seules dans des zones ? Faut-il s'inquiéter pour les professionnels isolés ?

Des échanges se font sur le sujet.

Nécessité de positionner un service civique à Limoges.

Le directeur précise que ce projet est déjà en travail.

Guillaume G indique la volonté de stabiliser les RH et de se laisser du temps.

Question de la période de recrutement ?

Validation du recrutement sur mai – zone sud de la région.

✓ Remplacement de Nabil :

Echange sur les indemnités de départ de Nabil.

La confiance a été donnée à Nabil en 2021, malheureusement, le projet n'a pas fonctionné.

Explication des conditions de départ et de négociation.

Présentation de la volonté de recrutement :

- Pour début août
- Missions réelles en fonction du candidat
- Volonté de travailler l'organisation future avec la personne.

Des difficultés sur les échanges avec l'escalade, ils sont en avance puisque le Président de la ligue d'escalade est aussi fonctionnaire dans la commune de Boulazac Isle Manoire.

Le directeur a repris la main sur le sujet qui n'est pas simple.

Le Maire essaie de transmettre le projet à l'agglomération pour des raisons financières. Nous devons travailler sur notre place dans le projet.

Questionnement sur la présence d'un club attaché à l'équipement. Il y a du plus et du moins. La tendance est plutôt sur un club présent pour que la collectivité prenne en charge les frais. Benjamin indique qu'un club est déjà présent sur la même commune.

Benjamin se rajoute sur le groupe de travail.

### Assemblée Générale

Vote sur une potentielle augmentation du timbre de la ligue.

Pour 2024, l'AG se fera certainement en 2025 par rapport à la loi sur la gouvernance du sport. Cette AG sera une AG électorale puisque le mandat de l'équipe se terminera après les JO de 2024.

Les clubs voteront à l'AG fédérale donc ça change les calendriers.

Fin du CA : 23h